

今日菏泽

重点

朱之文出任菏泽新科慈善大使

“大衣哥”:将推掉所有演出参加26日的菏泽慈善晚会

本报菏泽5月15日讯(见习记者 张园园 邓兴宇) 5月15日,朱之文接过“菏泽慈善形象大使”聘书,正式成为菏泽慈善事业的义务宣传员,他表示将会参加26日的“菏泽2011慈善晚会”。

“选择朱之文,是因为他的质朴和好人品!”菏泽市慈善总会办公室主任池宗民说,朱之文多次说他唱歌是出于爱好而不是为了挣钱,加上他身上始终有菏泽农民的那份质朴,因此邀请他出任“菏泽慈善形象大使”。

“啥都不做也要参加这项活动!”提及5月26日在菏泽大剧院举办的“菏泽2011慈善晚会”,现在各种邀约演出不断的朱之文告诉记者,参加这个活动不仅因为收到了聘书,更因为他以前也曾受过穷,知道各种辛酸,“现在能帮别人了,一定得帮!”

朱之文是单县一名普通的农民,凭借一副好嗓子以及对唱歌的喜爱,在一场海选节目中脱颖而出,迅速成名,因比赛时穿着一件军大衣,被网友和喜爱他的人亲切地称为“大衣哥”。

▶菏泽市政府党组成员、特邀咨询童彩云(左一)向朱之文(中)颁发聘书。

本报见习记者 邓兴宇 张园园 摄



助残日残疾人组团做“义工”

“我们都是自强哥”



本报菏泽5月15日讯(记者 赵兴超 见习记者 张福雯) 15日,在菏泽市人力资源市场,本应接受健全人帮助的菏泽市残联民间协会的400余名残疾人,却为市民义务服务。这些肢体残疾却自强不息的人们,演绎了菏泽的“自强哥”。

15日一大早,在菏泽市人力资源市场外的广场上,聚集了大约400多名市民。他们,都是来自菏泽市各县市区的残疾人士。虽然身体不便,但这些人有的带着擦鞋箱,有的拉来按摩床,还有的开着摩托车,就地铺

开摊子忙活了起来。而这些服务,都是免费的。

据了解,此次活动由菏泽市残联民间协会组织,有400多名菏泽市残疾人参与。他们中有盲人、聋哑人、肢体残疾等人士,主要活动包括盲人免费按摩、“雷锋爱心助残车队”免费乘车、“雷锋擦鞋班”免费擦鞋等。除了残疾人的义务服务,菏泽市开发区琵琶李社区老年艺术团和菏泽市新天地戏迷俱乐部的演员们,也在现场为市民表演了精彩的戏曲节目。

5月15日是第21次全国助残日,主题是“改善残疾人民生,保障残疾人权益”。

残疾人是特殊困难的群体,是特别需要关心的社会群体。就是这样一群人,在社会的关心下,热爱生活、自强不息。

助残日之际,他们走上街头,用一颗感恩的心回报社会,感谢社会对他们的帮助。

他们,就是我们心中的“自强哥”。

◀盲人张根聚正在为市民做免费按摩。

本报见习记者 邓兴宇 摄

菏泽市残联主席团委员,此次活动的负责人李振雷告诉记者,之所以举办这次活动,主要是为了呼吁社会上更多的人关爱、尊重残疾人。“残疾人在社会上本身就是弱势群体,社会上有很多人不理解我们。另一方面,我们现在还没有足够的经济能力回馈社会,不能给予一些更加贫困的老人、孩子帮助。虽然能力有限,但我们还是想利用自己的微薄之力,为社会做点力所能及的事。在今天这个特殊的日子,做更多有益于社会的事情。”李振雷说。

市民看法>>

“他们展示了人的高尚”

在全国助残日当天,残疾人士反过来为正常人服务,让许多市民有着不同看法。15日,在义务服务现场,理解声、反对声和漠然的声音交织在一起。

15日一早,在菏泽市人力资源市场前的广场上,许多市民看到如此多的残疾人聚集于此,都觉得十分奇怪。当知道是助残日,残疾朋友免费为人们服务时,也都是一笑了之。记者询问了很多市民都回答不知道助残日,或者是刚刚才知道。大多数市民对助残日不太了解,“压根就没有关注过这一节日,我只知道有国庆节、情人节、春节,谁知道还有这么一个节日。”一个二十左右的小伙子告诉记者。

当得知这是残疾人在免费服务时,许多市民都露出了不太相信的表情。家住华平小区的市民孙先生,盯

着活动现场的残疾人士看了半个多小时,每当残疾人士主动为他提供义务服务,他都拒绝了。“我就是想看看,他们到底是图什么。”孙先生说,“他们的能力有限,怎么还这么集中地主动为健全人服务?这其中是不是有隐情?”待了一上午后,孙先生没能找出其中的“隐情”。孙先生说,真不能够理解这些人,他们的生活大多不够好,为什么还要浪费一天的时间,免费为健全人做事?用这些时间赚点钱不好吗?一位商人模样的男士说道:“残疾人本身就没有什么大的经济能力,可能是今天干活今天就有饭吃,你不干活就没有饭吃。与其在这里举行回馈社会的活动,不如想想怎样更能够充分利用自己的能力,现在最需要做的就是让你自己尽可能的不拖社会的后腿,等真正做到有经济

能力的时候再说回报社会。”

在盲人按摩服务点前,市民刘女士看了一眼便离开了。刘女士告诉记者,她觉得残疾人在助残日提供这些服务,是他们自己的权利,与她无关。与孙先生和刘女士的看法不同,正在接受擦鞋服务的市民陈先生,认为这些残疾人是可敬可爱的一群人。陈先生一边接受擦鞋,一边激动地说:“在助残日,残疾人士却为我们提供义务服务,这是我们应该感到惭愧的地方。他们用自己有限的能力,为我们展示出人的高尚。对他们的行为,我们应该全力支持。”陈先生觉得,目前社会对残疾人的漠视与缺乏关爱,更与残疾人士的义举形成鲜明对比。“他们,才是真正的坚强人士。”陈先生说。

本报记者 赵兴超 见习记者
张福雯

市残校:

给残疾儿的梦插上翅膀

本报记者 胡志英 见习记者 张福雯

很多残疾孩子
没能接受教育

菏泽市有将近68万残疾人,其中智障与聋哑的儿童就占据了相当一部分。他们目前的状况是怎样呢?13日,记者到中华西路菏泽市残疾儿童培教学校进行了探访。

经过学校培训
智障儿会写字了

菏泽市残疾儿童培教学校是菏泽市残联为智障与聋哑的孩子提供的教育场所。学校设在一条不起眼的胡同里,周围没有一处残疾人培教中心标志。

院子不大,两侧是刚修建的水泥房,还没有装修,没有装门窗,地面也没有修整。

记者走进一间智障儿教室,教室里有5个孩子,其中三个孩子趴在桌子上写字,老师和家长在一旁引导鼓励。记者看到其中一个小孩子字写得比较好,老师告诉记者他叫会会,今年6岁了,已经在这里学习将近一年了。

陪同在旁边的妈妈告诉记者,会会来这里以前他什么都不会,整天就知道自己一个人在旮旯里玩,饿了就知道哭。从去年9月份正式开学到现在,已经学会了说‘谢谢’、‘阿姨好’,见人也知道笑笑打声招呼了。

这里的老师手把手地教,现在也能够从1数到10,认识十几个字,对这种水果蔬菜图也能够说出是啥了。”他妈妈的笑容很灿烂。

4岁的勋勋由爷爷陪同,已经学习了半年的时间,他已经会背不下一百首的唐诗、儿歌、三字经和一些课文。

老师告诉记者,“对于一些轻度的智障儿童主要教授一些基本知识,学会认字之类的。而对于一些重度的孩子,就要先从洗手、洗脸、扣衣扣、提裤子这些最基本的生活自理开始。”学校为智障儿童开设运动课、感知课、生活自理课等等。

“这些残疾人家庭一

般都比较困难,如果让他们花钱再找人陪读,对很多家庭来说可能都不太现实。”高云峰说,他们曾经申请建立一处专门的残疾人培训机构,但是因为缺乏资金,没有被批准。

缺少专业的残疾人教育机构,缺乏强大的师资队伍,再加上孩子家长的认识问题,很多残疾孩子就被关在了学校的大门外。

残疾人教育
缺乏资金支持

对于目前的菏泽残疾人教育状况,菏泽市残联办公室主任高云峰告诉记者,由于缺乏资金支持,残疾人教育硬件设施和师资都跟不上,造成很多残疾人无法接受教育。